
Referat fra generalforsamling for Fanø Ridecenter og Fanø Rideklub den 23.2.2023 

 

1. Fanø Rideklubs formand, Karen Wille, bød velkommen. 

2. Valg af ordstyrer og referent, Mette Bukholt. 

 

Fanø Ridecenter 

Bestyrelse: Pia Larsen (formand), Mads Holm (kasserer), Dennis Villadsen (bestyrelsesmedlem) 

3. Formanden for Den Selvejende Institution Fanø Ridecenter, Pia Larsen, fremlagde sin beretning. 

Pia orienterede om baggrunden for de to bestyrelser for, dels Fanø Ridecenter og dels Fanø Rideklub.  

Rideklubben ejer arealet og hallen ejes af Den Selvejende Institution Fanø Ridecenter.  

Da man for mange år tilbage havde brug for en ridehal, kunne Fanø Kommune ikke stille en sådan til 

rådighed. Man valgte derfor at oprette Den Selvejende Institution Fanø Ridecenter. Her betaler Fanø 

Rideklub en årlig leje for at benytte ridehallen. Fanø Rideklub søger tilskud ved Fanø Kommune til at leje 

hallen.  

Bestyrelsen har arbejdet med renovering af ridebaner med start af renovering af den indendørs ridebane. 

Der har været afholdt møde med Fanø Rideklubs bestyrelse og begge bestyrelser enedes om at renovere 

både indendørs- og udendørs ridebane. Bestyrelsen for Ridecenteret har søgt en vækstpulje hos Norlys og 

har modtaget ca. 200.000 kr. til renoveringen, som kommer til at foregå i uge 9. Bunden bliver 

ridebanesand blandet med flis. 

Endvidere arbejdes der på at søge Claus Sørensens Fond til et nyt vandingssystem til udendørsbanen. Mads 

Holm står for dette og det vil koste ca. 40.000 kr. 

Der er blevet opsat ny varmepumpe i rytterstuen. 

4. Mads Holm fremlagde regnskab og budget, hvilket på forhånd var udsendt til generalforsamlingen 

som bilag, det blev godkendt. 

 

5. Valg til bestyrelse: På valg var Mads Holm og Pia Larsen, som begge modtog genvalg. Dennis 

Villadsen ønskede ikke genvalg. Rikke Rosenberg stillede op, og der var ikke andre opstillede.  

Den nye bestyrelse af Den Selvejende Institution Fanø Ridecenter blev dermed: Pia Larsen, Mads Holm og 

Rikke Rosenberg. Pia Larsen og Mads Holm er valgt for 2 år og Rikke Rosenberg vælges for 1 år.  

6. Der var ingen indkomne forslag.  

 

7. Der var intet under eventuelt.  

 

 

 

 



Fanø Rideklub 

Bestyrelse: Karen Wille (formand), Elisabeth Bay, Julie Koch, Debbie Lundbek, Chalott Jakobsen 

8. Formanden for Fanø Rideklub, Karen Wille, fremlagde sin beretning. 

Rideklubben har haft en del arrangementer det seneste år. Late night i sommer, som gør 

Erhvervsforeningen glad og giver penge i kassen. Det er tidskrævende og Karen takkede alle, der har 

hjulpet. 

Ny Form arrangementerne på stranden ligeledes, Karen takkede hjælpere, ryttere og Elisabeth Bay. 

Der har været afholdt breddestævne med deltagelse af ryttere udenøs fra, julearrangement, fastelavn, 

ponygames, kæphestestævne, forhindringsbane, her kunne dog godt ønskes mere deltagelse fra rytterne i 

vores egen rideklub.  

Der har været afholdt nogle hyggelige ridestævner i klubben, men med et svingende antal deltagere. Karen 

takkede Ulla for samarbejdet omkring det. 

Der har været afholdt fodringskursus ved Martha Herold Voss i november, en dygtig underviser og dejligt at 

lære nyt. Karen opfordrede til at flere medlemmer kommer ud af starthullerne, når der arrangeres 

interessante kurser osv. 

Der er p.t. ikke så mange halvparter. Der er for få til at kunne dække alle vagterne. Det kunne være 

ønskværdigt med flere halvparter og hjælp til opgaverne. 

Der er desværre tilbagegang i elever. Alle medlemmer bør derfor gøre en indsats for at få flere børn til at gå 

til ridning. Der var kun et barn tilmeldt DRFs elevskolecup i år, og klubben kunne derfor ikke stille med et 

hold.  

John Salmon stopper den 28.2.2023, han er blevet forlænget flere gange, men hans aftale stopper snart og 

dermed er der ingen til at varetage de opgaver, som John har taget sig af.  

Karen roste de børn, der har halvpart, og deres forældre, for de klarer opgaven med at passe ponyerne flot 

i al slags vejr.  

Karen roste endvidere underviserne, som gør et godt stykke arbejde for klubben. De underviser frivilligt og 

sikrer klubben tilskud fra Kommunen. Hun ønsker sig flere undervisere.  

Der har også været en del eksterne undervisere/beridere i klubben for at undervise, hvilket er en god ting. 

Karen takkede Mads Holm for hans indsats på flere områder. Mads ordner mange ting, som at ordne 

mødding, harve baner osv. Der lød en bøn til de opstaldede og alle andre, der bruger møddingen, om at 

være bedre til at holde den. Møddingen skal dækkes af på et tidspunkt, så den lever op til gældende regler.  

Stalden er fyldt og der står en på venteliste til en plads.  

Der er en god stemning i både stalden og i løsdriften.  

Dragefestival blev afholdt sidste år og var et meget hårdt og tidskrævende arbejde. Det var sat på 

dagsordenen som et punkt under indkomne forslag, da bestyrelsen ønskede en dialog om, hvorvidt vi forsat 

skal stå for dette arrangement kontra indtjening.  

 



Badesti 6, ridestien til stranden, blev kort nævnt, ejeren ønsker at udstykke til sommerhusgrund på en 

grund der er fredet, men stien har været brugt i mange år, og derfor mener klubben at have hævd på at vi 

må ride der. Sagen er hos kommunen og indtil den er afgjort, fortsætter vi med at ride der.   

Bestyrelsen har hånd i hanke med flere sager p.t., Esmark er kommet til og det har klubben ikke noget 

imod, men det øger trafikken på Storetoft, hvilket bestyrelsen har opponeret mod.  

Arne Pedersen har søgt om en campingplads, hvilket også vil føre til yderligere trafik på Storetoft og giver 

bestyrelsen lidt at se til.  

Med strøtanker om fremtiden; Nye tanker, kurser, workshops, flere børn med i klubben, morgenfodring af 

heste, ulønnede undervisere, en udvikling der går stærkt, hvad gør andre klubber, takker Karen Wille af 

efter 4 år som formand for Fanø Rideklub. Hun takker bestyrelsen for et godt samarbejde. Karen udtrykker 

en speciel tak til de unge mennesker.  

9. Ulla Jensen fremlagde regnskab og budget, hvilket på forhånd var udsendt til generalforsamlingen 

som bilag, det blev godkendt. Der er en håndfuld medlemmer, der konsekvent ikke får betalt deres 

regninger til tiden. Den nye bestyrelse vil se på, hvad der kan gøres ved dette problem.  

Mette Berg nævnte, at hun har kontakt til en sponsor fra Norlys, som er villig til at sponsorere et beløb til 

klubben. Dette vil den nye bestyrelse gerne følge op på.  

10. Fastsættelse af kontingent - bestyrelsen ønsker ingen ændringer - godkendt. 

 

11. Behandling af indkomne forslag: Dragefestival (bestyrelsen ønsker en dialog om, hvorvidt vi fortsat 

vil stå for dette arrangement kontra indtjening) 

Indtægten fra Dragefestivallen har været på ca. 16.000 kr. Der lægges mange timers arbejde i at få 

Dragefestivallen stablet på benene både før, under og efter. Der skal søges tilladelser. Gæsterne køber ikke 

nok. Der er simpelthen for lidt salg og for meget arbejde for de frivillige i Rideklubben. Der blev drøftet for 

og imod, og der var forskellige løsninger på, hvad der kunne gøres fremadrettet, om ridehallen kan/må 

lejes ud til arrangørerne osv. Der var bred enighed om, at de knappe ressourcer skal lægges et andet sted i 

fremtiden. Det blev også foreslået, at de penge som klubben mister fra Dragefestivallen, kan søges via 

sponsorater eller lignende. Nogle ønskede hellere at hjælpe til ved Fanø Sommercup, som også giver en 

god indtjening til klubben. Ved afstemning stemte flertallet for at vi ikke længere skal afholde Dragefestival. 

Der var ingen, der stemte imod.  

12. Valg til bestyrelse:  

På valg: Karen Wille og Chalott Jakobsen, som begge ikke ønskede genvalg. Debbie Lundbek modtog 

genvalg og blev valgt. Lone Tøt og Mette Bukholt stillede begge op til bestyrelsesposter og blev valgt ind.  

Valg af suppleanter: Sarah Lægs og Kaja Feddersen blev valgt. 

Revisorer: Niels Brinch og Kjeld Larsen blev valgt. 

 

 

 

 



13. Eventuelt:  

 

a) Kristian Rudbeck Østerbye spurgte, om ikke der kunne søges penge til renovering af stalden.  

Elisabeth Bay redegjorde for, hvorfor man har sat renovering af stalden i bero på grund af 

Vesterland/Sommerliv som nabo og følgerne heraf. Det er for risikabelt at investere i stalden på 

nuværende tidspunkt, hvor det ikke vides, om lokalplanen ændres.  

Kristian foreslog, at man kunne renovere de 4 bokse i den ene ende af stalden i første omgang.  

 

b) Debbie ønskede en dialog omkring ansættelse af John Salmon i fleksjob i Rideklubben. Pia Larsen 

mente, at der burde indkaldes til en ekstraordinær generalforsamling, og at det er 

generalforsamlingen, der skal træffe beslutningen.  

Der var på generalforsamlingen en dialog omkring, hvor meget børnene kan klare i forhold til 

vagter hos ponyerne. Hvor meget tid har børn i dag med lang skoledag og andre fritidsaktiviteter? 

Er det ikke god læring at passe elevponyen og have vagter inden køb af egen hest? Skal prisen 

sættes op, så der kan være penge til en fleksjobber? Giver det kassereren mere arbejde?  

Flertallet af de fremmødte mente, at den nye bestyrelse skal træffe afgørelsen på grundlag af 

grundigt at have undersøgt forhold omkring ansættelse, løn, pension, forsikring og skat. Da punktet 

var fremlagt under eventuelt, kunne der ikke stemmes om det på denne generalforsamling, men 

det overlades til den nye bestyrelse at træffe beslutning herom.  

 

c) Ulla Jensen forespurgte, om der var aftalt et undervisningskursus hos Nathalie. Det var ikke 

kommet på plads endnu og Nathalie har meget i kalenderen. Karen Wille tilføjede, at hun mente 

det burde være en udefra, som ikke underviser i klubben til daglig, som kan komme med nye input. 

Ulla og Karen vil i fællesskab finde en underviser udefra, som kan lave et kursus for underviserne.  

 

Mette Bukholt, referent 

23.2.2023 

 

 


